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L’opera è un corso completo di Meccanica, macchine ed energia, rivolto al secondo biennio e al quinto anno degli Istituti Tecnici settore Tecnologico, articolazione Meccanica e meccatronica. La materia è efficacemente suddivisa in tre volumi, uno per ciascun anno di corso. Al volume 3 del Corso si affianca il vol. 3 dell’Eserciziario. 

La presentazione degli argomenti è ricca di esempi; inoltre, sono state introdotte realizzazioni nuove o varianti tecnicamente significative attivate negli ultimi anni dalle principali aziende leader nei rispettivi settori, in ambito sia italiano sia europeo. Particolare cura è stata dedicata al linguaggio, per presentare nel modo più chiaro possibile i contenuti, soprattutto quelli concettualmente più impegnativi. Le spiegazioni tengono conto dell’attitudine degli studenti, cresciuti fin da piccoli col computer, quindi abituati a ricevere e scambiare informazioni in modo sintetico, basate essenzialmente su immagini ed esempi. La chiarezza espositiva e l’efficacia didattica si avvalgono anche di rubriche funzionali che completano le unità didattiche, di frequenti richiami all’interno del testo e di un glossario trilingue dei principali termini tecnici, in Inglese, Francese e Tedesco.  
Il corso si compone di un volume dedicato alla Meccanica dei Solidi e dei Fluidi, unico per ognuno dei tre anni scolastici del secondo biennio e del quinto anno. Il volume è formato da sei moduli ripartiti in tre di Meccanica dei Solidi e tre di Meccanica dei Fluidi, per un totale di ventidue unità didattiche. È affiancato da un Eserciziario che raccoglie esercizi e problemi di Meccanica, Macchine ed Energia, per un totale di circa 200 problemi di Meccanica e altrettanti di Macchine ed Energetica, suddivisi in sei moduli articolati in unità didattiche e dedicati alla statica, alla cinematica, alla dinamica, all’energetica, all’idraulica ed alle macchine idrauliche. Ciascuna unità didattica si presenta con una rubrica introduttiva contenente gli argomenti dell’unità e alcuni richiami utili per lo svolgimento degli esercizi. All’interno dell’unità i problemi sono accorpati per grado di difficoltà: i problemi a basso grado di difficoltà, ovvero a soluzione rapida, sono elencati per primi e riportano unicamente il risultato finale; seguono i problemi a più alto grado di complessità, la cui risoluzione viene sviluppata passo per passo e commentata in dettaglio; i problemi in inglese, uno per unità didattica, riportano la traduzione e la soluzione dettagliata. 
Questo tipo di struttura è stata pensata in modo da risultare immediatamente fruibile dallo studente e funzionale all’apprendimento, ma anche allo scopo di poter affiancare qualsiasi testo di teoria, seppure di autori / editori diversi. L’opera è quindi in grado di porsi sul mercato in modo autonomo potendo agevolmente integrare qualunque testo di teoria, completandolo dal punto di vista applicativo.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
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