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L’opera, composta da tre volumi, consiste in una raccolta di esercizi e problemi di Meccanica, Macchine ed Energia, basata sulle indicazioni degli attuali programmi ministeriali. La raccolta comprende i problemi di riepilogo proposti alla fine di ogni unità didattica del testo Corso di meccanica, macchine ed energia, a cui è quindi strettamente connesso. 
In particolare, il volume 3, novità 2021, presenta circa 180 problemi di Meccanica e 110 di Macchine ed Energetica, più diversi temi estratti da recenti Temi d’Esame Ministeriali.

La trattazione è suddivisa in cinque moduli articolati in unità didattiche. I primi tre, di Meccanica, sono dedicati ad assi, alberi e collegamenti, al sistema biella – manovella ed eccentrici, a regolatori e volani, giunti e freni, sollevamento e mobilità; i secondi due, di Macchine ed Energetica, sono dedicati ai motori endotermici ed alle macchine e impianti pneumofori e frigorigeni.
Ciascuna unità didattica si presenta con una breve sintesi dei concetti teorici necessari per risolvere i problemi, seguita da un elenco di richiami utili fra cui definizioni di base, riferimenti a teoremi, principi e formule da conoscere per poter svolgere gli esercizi. 

All’interno dell’unità i problemi sono accorpati per grado di difficoltà: i problemi a basso grado di difficoltà, ovvero a soluzione rapida, sono elencati per primi e riportano unicamente il risultato finale; seguono i problemi a più alto grado di complessità, la cui risoluzione viene sviluppata passo per passo e commentata in dettaglio; questi ultimi, come pure gli estratti dai Temi d’Esame, si prestano per essere utilizzati come esercitazioni in classe, da svolgere in gruppo o singolarmente. I problemi in inglese, uno per unità didattica, riportano la traduzione e la soluzione dettagliata. 
Questo tipo di struttura è stata pensata in modo da risultare immediatamente fruibile dallo studente e funzionale all’apprendimento, ma anche allo scopo di poter affiancare qualsiasi testo di teoria, seppure di autori / editori diversi. L’opera è quindi in grado di porsi sul mercato in modo autonomo potendo agevolmente integrare qualunque testo di teoria, completandolo dal punto di vista applicativo.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
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