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Il volume è caratterizzato da un ampio rinnovamento degli apparati didattici. In particolare si evidenzia l’introduzione di nuove rubriche e di una nuova sezione al termine di ogni Unità dedicata alle attività di Laboratorio, in cui sono inclusi compiti di realtà. I testi, riorganizzati in brevi lezioni e aggiornati, sono più semplici e schematizzati e sono stati aggiornati seguendo le indicazioni dei docenti che hanno adottato l’opera e di professionisti del settore.
Gli argomenti sono trattati con un taglio professionale, chiaro, essenziale e analitico. È presente un ricco apparato di fotografie e disegni che illustrano le attrezzature e le sequenze delle attività e delle lavorazioni, volto a favorire l’apprendimento. Una grande attenzione è dedicata alla formazione del personale e al conseguimento delle soft skills legate vendita, comunicazione e fidelizzazione del cliente. 
Anche i contenuti sono stati ampliati: sono infatti presenti approfondimenti riguardanti la conoscenza del territorio e del Made in Italy, la sicurezza negli ambienti di lavoro, l’igiene e HACCP, la gestione informatizzata dell’azienda e la gestione degli acquisti, nuove ricette per la sezione dedicata ai cocktail, temi di educazione civica e di sostenibilità. Si evidenzia la presenza di esercitazioni in preparazione dell’Esame di Stato.
Di particolare interesse il box Multilingue che presenta in italiano, francese, inglese, tedesco e spagnolo i termini principali. Allegato online il Dizionario enogastronomico. 

Inoltre numerosi sono gli spunti per attività in compresenza e per collegamenti pluridisciplinari, con UDA interdisciplinari nel volume e nella Guida per il docente.
Costante attenzione è dedicata alla didattica inclusiva attraverso frequenti schemi nel testo, riassunti ed esercizi di fine unità con carattere ad alta leggibilità.
Inoltre, strumento utile per l’apprendimento e il ripasso dei temi principali trattati nel volume, il Quaderno per la didattica inclusiva affronta con linguaggio semplice e immediato i contenuti base della disciplina, grazie anche all’utilizzo di schemi illustrati, mappe concettuali e immagini. Ogni Unità è strutturata in Lezioni, organizzate in brevi paragrafi. Al termine dell’Unità, una semplice mappa riepiloga i contenuti principali; le Sintesi in formato audio facilitano il ripasso; gli esercizi aiutano a verificare le conoscenze acquisite; i compiti di realtà propongono delle semplici attività che sviluppano le conoscenze e le competenze utili per la futura pratica professionale.
La Guida per il docente si rivela un valido strumento didattico in quanto contiene altre UDA interdisciplinari da svolgere in compresenza e proposte di programmazione didattica per competenze.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, che consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

