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La nuova edizione Openschool, in due volumi, del Corso di economia, estimo, marketing e legislazione per l’indirizzo Agraria, Agroalimentare e Agroindustria degli Istituti Tecnici si propone rinnovata e integrata per le attività dell’intero corso. Questa nuova edizione, completa e aggiornata, è stata ulteriormente calibrata sulla figura dell’operatore agricolo, come imprenditore, professionista o semplice lavoratore. 
Il volume 1, con Prontuario allegato, basato sui capisaldi dell’economia politica e dell’economia agraria, recepisce le linee guida ministeriali stabilite per l’insegnamento della disciplina nei nuovi Istituti Tecnici. Il volume comprende la parte di economia politica, la parte di economia agraria e la parte di contabilità.  Questa edizione si arricchisce di contenuti aggiuntivi come la matematica finanziaria riportata in forma sintetica per gli usi estimativi e una breve storia del pensiero economico e dell’agricoltura.
Il volume 2, contiene la parte di estimo da svolgere nel quinto anno, con procedure di stima affidabili, pratiche, snelle, omogenee in tutto il testo, compresi gli standard internazionali e il catasto. Il volume e integrato, come richiesto dalle linee guida ministeriali, dalle valutazioni dei beni ambientali, dalla parte di marketing ed e stata ampliata la sezione dedicata alla PAC. Ogni capitolo comprende una sintesi e una sezione dedicata alle “attività pratiche e di verifica” di supporto all’insegnante tecnico pratico. Gli esercizi svolti sono particolarmente utili in preparazione all’esame di Stato.
I temi estimativi, per un’esposizione chiara e sintetica, sono trattati attraverso pochi concetti fondamentali esposti in modo chiaro e sintetico e accompagnati da figure, disegni e tabelle. Sono presenti numerose attività pratiche e di verifica a supporto dell’attività dell’insegnamento tecnico pratico.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

