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L’opera è caratterizzata da un’impostazione pratica e operativa, con riferimento all’attività didattica per competenze e con UDA interdisciplinari, suggerimenti e proposte operative per la compresenza.
I concetti chiave sono messi in evidenza da frasi in grassetto. La rubrica Approfondiamo presenta approfondimenti tematici, spesso collegati ad altri insegnamenti, per una didattica multidisciplinare. Un Glossario illustra i termini del lessico professionale e una Mappa dell’unità offre uno strumento utile per organizzare e rappresentare i concetti principali, individuandone l’ordine gerarchico e i nessi logici. Infine, una Sintesi dell’unità riassume i contenuti principali.
Esercizi e strumenti di verifica sono ricchi e diversificati: Verifichiamo le conoscenze presenta test di autoverifica, strutturati su due livelli di difficoltà, con carattere ad alta leggibilità, adatti anche per studenti BES o DSA, mentre Verifichiamo le abilità e le competenze è la sezione dedicata ai compiti di realtà e alle attività di Laboratorio, anche in compresenza con gli altri insegnamenti.
Non mancano elementi per una didattica inclusiva: frequenti schemi nel testo, mappe concettuali, tabelle, schede riepilogative, valide per studenti con BES, DSA e disturbi atipici dell’apprendimento. Riassunti ed esercizi di fine unità con carattere ad alta leggibilità. I Laboratori al termine di ogni modulo sono proposti per sviluppare in pratica quanto appreso.

La Guida per il docente contiene suggerimenti di programmazione per una didattica inclusiva, propone prove di verifica standard e per la didattica inclusiva e presenta inoltre proposte per la programmazione delle UDA interdisciplinari che si trovano a fine volume.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

