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L’opera, in volume unico, costituisce un corso completo rivolto al biennio degli Istituti Tecnici Tecnologici ed Economici e degli Istituti Professionali. Il volume, a scansione modulare, si articola in due parti: giuridica ed economica. Il testo è snello ed essenziale, con continue sinergie con la versione digitale: questa impostazione rende l’opera più completa e stimola l’interesse degli studenti.
La trattazione teorica è arricchita da un ricco apparato didattico corredato da numerose attività che stimolano la curiosità e la partecipazione attiva e permettono lo sviluppo di compiti di realtà attraverso il percorso Competenze passo passo.
L’opera si caratterizza soprattutto per la funzione Alta Accessibilità, che rende il testo facilmente fruibile anche da studenti con specifiche difficoltà di lettura. Si apprezzano in particolare il testo liquido, che può essere selezionato e ingrandito, e la sintesi vocale che permette l’ascolto come audiolibro. 

Decisamente efficaci e funzionali sono inoltre le schede Salva con nome, i focus di approfondimento e le mappe concettuali che, insieme alla sezione Ricorda, permettono di fissare e memorizzare i contenuti sia in fase di studio sia durante il ripasso, nonché la sezione Esercitiamo le conoscenze. Molto valido si rivela il glossario che facilita la memorizzazione dei termini tecnici giuridici ed economici. Grazie alla presenza di Temi di educazione civica, con particolare riferimento agli obiettivi dell’Agenda 2030, il volume garantisce un importante contributo all’insegnamento trasversale dell’educazione civica. 
Si rivela pertanto un agevole strumento di consultazione che fornisce non solo le nozioni teoriche fondamentali, ma anche numerosi approfondimenti, collegamenti con l’attualità e interessanti spunti di riflessione interdisciplinare. A fine volume è presente, per un’immediata consultazione, il testo integrale della Costituzione italiana.
La Guida per il docente fornisce numerosi materiali utili: indicazioni per la stesura della programmazione, anche in ottica di didattica inclusiva, riferimenti all’insegnamento di Educazione civica, strumenti di verifica e soluzioni degli esercizi proposti. 
Il DVD per la LIM permette di avere sempre con sé il libro interattivo. 
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
