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Hashtag è un corso in tre volumi di informatica per il liceo scientifico, opzione scienze applicate, che propone Python come linguaggio di programmazione.

Gli algoritmi e la programmazione sono introdotti in modo graduale: prima con un approccio visuale a blocchi con Scratch, poi mediante flow-chart con Flowgorithm e infine mediante codice Python.

Il pensiero computazionale e il coding sono il baricentro del corso, i programmi presentati sono numerosi e si rivelano interessanti e coinvolgenti per gli studenti.

Il linguaggio di programmazione Python è il linguaggio principale del corso e si apprezza perché si presta bene alla didattica, in quanto è facile da imparare, ed è sempre più utilizzato in ambito scientifico e professionale.

Alcuni concetti fondamentali dell’informatica, come gli ipertesti e la rappresentazione dei dati, sono sviluppati in più parti del corso con strumenti e punti di vista differenti e diversi livelli di approfondimento.

Molto utile la panoramica proposta sui concetti base della progettazione di strutture dati e algoritmi complessi per risolvere problemi di simulazione e calcolo numerico.

Il corso è completato da un’interessante escursione nel mondo della data science, con l’obiettivo di mostrare le potenzialità dell’informatica in ogni ambito del sapere scientifico.
I volumi 1 e 2 sono organizzati in moduli didattici, articolati in unità di apprendimento (UdA) autoconclusive, che uniscono teoria e pratica, ricche di immagini, grafici, domande, approfondimenti, esempi ed esercizi, e adatte a essere svolte in due, tre o quattro unità orarie.

Ogni UdA si chiude con esercizi per la verifica delle conoscenze e abilità acquisite e compiti di realtà e/o creatività.

Decisamente efficaci le esperienze pratiche e applicative, a compendio delle nozioni teoriche sui sistemi operativi, le reti per le telecomunicazioni, Internet e il Web.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
53
78

