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Il volume è una nuova proposta specifica per l’indirizzo RIM, Relazioni Internazionali per il Marketing, con contenuti ad hoc dedicati alle strategie di marketing.
Il testo è strutturato in sette unità di apprendimento, suddivise in lezioni brevi.

Le unità di apprendimento sono comprese in quattro sezioni tematiche: una sezione dedicata al sistema informativo aziendale, alle realtà dell’e-commerce e dei social network e alla rete informatica della pubblica amministrazione; una sezione dedicata alle forme di comunicazione attraverso i principali media; una sezione che riguarda i DBMS e la progettazione delle basi dei dati (basi di dati e teoria relazionale; DBMS locali e di rete, Access e MySQL); una sezione dedicata alle reti di computer, alla sicurezza informatica, alla progettazione ipermediale e al Web.
Inoltre, in apertura di ogni lezione è presente una mappa utile anche per una didattica inclusiva.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
