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L’opera, in tre volumi, è un corso completo per la materia Tecnologie meccaniche di processo e di prodotto per il triennio degli Istituti Tecnici Tecnologici, indirizzo Meccanica, Meccatronica ed Energia. 
Il corso è strutturato in Moduli e Unità didattiche. Ogni Modulo si apre con gli obiettivi didattici e una scheda di verifica dei prerequisiti e si conclude con un compito di realtà. Ogni Unità è aperta dagli specifici obiettivi didattici che introducono i principali argomenti trattati e si conclude con una verifica di unità.
I contenuti sono aggiornati alle più moderne tecnologie e integrati da numerosi riferimenti a realizzazioni industriali, italiane ed europee. Particolare attenzione è riservata agli aspetti connessi ad “Industria 4.0” e all’Agenda 2030 per lo sviluppo sostenibile.
La trattazione teorica è continuamente arricchita da esempi pratici.
Particolarmente efficaci per la corretta comprensione del testo si considerano gli strumenti didattici presenti in ciascuna Unità: schemi che illustrano processi e impianti; tabelle con i dati aggiornati allo scopo di potenziare le capacità di valutazione e di scelta dei processi; la rubrica Per comprendere le parole, con un glossario dei termini tecnici; l’Unità in breve strutturata in forma di didattica inclusiva (disponibile anche in inglese all’interno dell’eBook+), utile per il ripasso dei concetti chiave; Come si traduce, che presenta la traduzione in inglese dei principali termini tecnici.
Numerosi anche i materiali digitali fruibili attraverso l’eBook+.
I volumi 1 e 2, in nuova edizione, sono stati efficacemente aggiornati: i contenuti sono stati rivisti, la presentazione grafica e l’apparato iconografico risultano rinnovati con l’aggiunta di disegni e immagini a colori.
Ѐ stata introdotta l’Unità in breve strutturata in forma di mappa concettuale nella font ad alta leggibilità, a sostegno non solo di una didattica inclusiva ma per tutti gli studenti.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
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