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Il percorso didattico proposto dal volume segue i temi e i contenuti del programma ministeriale e si articola attorno ad alcuni moduli fondamentali, che mettono a fuoco le differenti componenti della realtà biologica dell’organismo umano, le loro interrelazioni e le possibili modificazioni.

La nuova edizione è articolata in 18 moduli e unità di apprendimento, ognuna delle quali esaurisce un tema specifico, e si apprezza perché consente un utilizzo flessibile del testo e agevola la scelta di percorsi didattici diversificati e alternativi. 

Alla fine di ogni paragrafo brevi box di sintesi (Prendi nota) riassumono i concetti principali, prestando attenzione alla didattica inclusiva, mentre tabelle di sintesi e focus di approfondimento rendono più agevole l’impegno di studio.
I contenuti sono stati aggiornati e rivisti e il linguaggio impiegato si presenta in ogni occasione semplice e chiaro, senza però rinunciare al rigore scientifico e alla terminologia specifica della disciplina.
L’apparato didattico è notevolmente aumentato e consta, oltre a un nutrito glossario finale, di una sintesi delle nozioni fondamentali (Ricorda), di una mappa concettuale e di una serie di esercizi che consentono all’alunno di saggiare la possibile acquisizione dei contenuti di base e che sono interattivi e autocorrettivi nell’eBook. Utili anche il Test di autoverifica con punteggio, che permette allo studente una valutazione in autonomia, e la pagina finale di Verifica delle competenze con compiti di realtà.
La nuova edizione si arricchisce di 2 UDA pluridisciplinari che coinvolgono insegnamenti diversi in funzione della trasversalità della materia e di un Visual Dictionary che raccoglie tavole anatomiche in lingua inglese (CLIL).
Infine, l’apparato iconografico, rinnovato e potenziato, completa al meglio le conoscenze presenti nel testo.

La Guida per il docente contiene suggerimenti di programmazione didattica e indicazioni operative per una didattica inclusiva, oltre a prove di verifica sommativa e alle soluzioni degli esercizi del volume e della Guida.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
