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Prezzo (libro misto + eBook+): Grammatica e lessico + I saperi essenziali: euro 22,60; 	Comunicazione e scrittura: euro 9,90
	Conf. unica Grammatica e lessico + I saperi essenziali + Comunicazione
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[bookmark: _Hlk126677448]L’opera si compone di tre volumi: Grammatica e lessico, Comunicazione e scrittura, I saperi essenziali.
I contenuti della grammatica sono presentati attraverso testi teorici brevi e schematici, con numerose mappe che facilitano la comprensione ed esempi pratici. Il corso si apprezza perché adotta una metodologia laboratoriale fondata sull’operatività, con numerosissimi esercizi di diversi tipi e livelli di difficoltà, contrassegnati da simboli che ne specificano la complessità. Ogni capitolo si chiude con una rubrica di verifica sommativa per livelli, che comprende anche esercizi tratti dalle prove Invalsi e Olimpiadi dell’Italiano. Particolarmente utili si considerano i Laboratori di comprensione, analisi e scrittura con schede ed esercitazioni che indicano le strategie per evitare gli errori più comuni.
	Il volume Comunicazione e scrittura propone un percorso relativo alla comunicazione e, in particolare, alla redazione di testi scritti, tenendo conto delle peculiarità del biennio e della necessità di partire dal consolidamento di contenuti e competenze non acquisiti precedentemente. Si tratta di uno strumento operativo che fornisce utili schede modello per la redazione di diversi tipi di testo: dalla lettera al verbale, dal curriculum alla redazione di elaborati su temi specifici. La parte conclusiva contiene quattro simulazioni delle prove Invalsi, costituite da 17 testi che hanno come argomento i 17 Obiettivi dell’Agenda 2030 e tematiche di estrema attualità come l’Educazione civica e lo sviluppo sostenibile.
	Molto efficace anche il volume I saperi essenziali, interamente contraddistinto dalla font ad alta leggibilità e appositamente rivolto agli studenti con BES e non italofoni, che propone un percorso sintetico ma completo di tutti gli argomenti previsti dalle indicazioni ministeriali per l’insegnamento dell’italiano nel primo biennio. La prima parte offre schede ed esercizi che corrispondono, capitolo per capitolo, agli argomenti del volume principale. La seconda parte presenta testi di diversa tipologia con attività ed esercizi volti all’acquisizione delle competenze di comprensione, analisi e produzione testuale.
	L’eBook+ è arricchito con numerose espansioni digitali: approfondimenti di storia della lingua e del lessico, spunti di lettura ed esercizi interattivi. I tre volumi sono in alta accessibilità e possono essere integralmente ascoltati come audiolibro.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, per accedere ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
