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L’opera, complessivamente articolata in 3 volumi, è un corso completo di Tecnica aeronautica per il triennio degli Istituti Tecnici Tecnologici, per entrambe le articolazioni Costruzione del mezzo (aereo) e Conduzione del mezzo (aereo).

Ogni volume è articolato in moduli e unità didattiche indipendenti e consequenziali ordinati secondo una sequenza ritenuta logica ai fini didattici, ma che possono essere svolti anche separatamente.

La nuova edizione è stata efficacemente aggiornata: il corso, inizialmente concepito come monovolume, è proposto in due volumi e un terzo di approfondimento differente per costruttori del mezzo aereo e per conduttori del mezzo aereo.
Particolare cura è stata riservata all’impostazione didattica: gli argomenti sono trattati in modo esauriente e chiaro anche nel linguaggio, pur conservando il rigore scien​tifico.

La nuova edizione integra ogni capitolo con una breve sintesi, che risulta utile per il ripasso e l’acquisizione degli argomenti; i puntichiave di ogni paragrafo sono evidenziati con parole e frasi in grassetto al fine di memorizzare facilmente i concetti fondamentali e acquisire un efficace metodo di studio. Le espansioni on-line rendono il testo ricco di spunti e di integrazioni che trattano argomenti non inclusi nei volumi cartacei al fine di completare la preparazione dello studente.

Molto utili i box di sintesi in lingua inglese, introdotti nella nuova edizione, anche in considerazione del fatto che la letteratura aeronautica è prevalentemente in lingua inglese.
Ogni volume contiene un modulo dedicato a esercizi ed esercitazioni integrati da approfondimenti relativi alla materia trattata. Oltre a un certo numero di esercizi completamente svolti e di esercizi proposti, vengono formulate domande sia a risposta aperta (questionari) che a risposta multipla in modo che lo studente possa procedere a una autovalutazione delle conoscenze acquisite.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
