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¡Que aproveche! è un nuovo corso di microlingua spagnola destinato agli studenti degli Istituti professionali a indirizzo Enogastronomia e ospitalità alberghiera. Il testo è progettato come volume unico per le articolazioni Cucina e Sala-bar e per l’opzione Prodotti dolciari artigianali e industriali.

La comprensione e l'acquisizione degli elementi teorici vengono facilitate dall’ampia varietà di esercizi graduati che assicurano un ruolo attivo dello studente nel proprio processo di apprendimento.
Ampio spazio è dedicato allo sviluppo delle abilità comunicative e alla comunicazione in contesto professionale. Numerose solo le rubriche e gli apparati che propongono di consolidare il lessico e le strutture grammaticali, sviluppare le competenze comunicative utili all’interazione in contesto professionale e sollecitare un impiego attivo delle conoscenze e abilità apprese nel corso dell’unità. Inoltre, si apprezza che nei testi scritti e in quelli orali vengano gradualmente presentate diverse varietà della lingua spagnola.
Ogni unità propone un compito di realtà, per la cui realizzazione gli studenti devono rielaborare autonomamente conoscenze e abilità sviluppate nel corso dell’unità, mentre un’apposita sezione propone un percorso di preparazione alle prove dell’Esame di Stato con spunti per collegamenti interdisciplinari e di presentazione del PCTO.
Particolare attenzione è dedicata a promuovere lo sviluppo della cittadinanza attiva, affrontando tematiche che collegano gli obiettivi dell’Agenda 2030 al settore professionale di riferimento.
Completano il testo una sezione di civiltà, che propone un percorso culturale e gastronomico attraverso le regioni italiane e i Paesi di lingua spagnola, e una sezione con attività che allenano alle prove di certificazione linguistica di livello B1/B2. 

Il volume è inoltre caratterizzato da una costante attenzione alla didattica inclusiva che rende il testo facilmente fruibile a tutti gli studenti: layout visivamente semplice, mappatura dei testi e delle consegne, ampia presenza di immagini e schemi, uso di icone per un riconoscimento immediato delle sezioni del testo, mappe concettuali alla fine di ogni unità con uso di font ad alta leggibilità.
Numerose sono anche le tracce audio in cui la microlingua di settore viene contestualizzata nelle situazioni di ambito professionale.
La Guía para docentes si rivela un valido strumento didattico in quanto contiene la programmazione didattica per competenze, verifiche di unità, anche per la didattica inclusiva, prove per competenza, le soluzioni degli esercizi e la trascrizione delle tracce audio.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

