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L’opera è un corso completo espressamente mirato all’articolazione Logistica degli Istituti Tecnici Tecnologici, indirizzo Trasporti e Logistica.
Partendo dalla storia e dalla definizione di logistica nei contesti aziendali, sono analizzate le peculiarità del processo logistico in diversi settori industriali. L’obiettivo, pertanto, è quello di consentire agli studenti di comprendere cos’è la logistica, cosa vuol dire occuparsi di problemi logistici, chi è il logistico e dove opera.
Il corso si articola in tre volumi, uno per ogni anno di corso. L’apparato didattico è ricco e prevede alla fine di ogni unità una scheda di sintesi, un’esercitazione completa con soluzione dettagliata e numerosi test ed esercizi di valutazione delle conoscenze e delle competenze raggiunte.
Estremamente utili i numerosi esempi e casi applicativi e le immagini tratte dalla realtà che aiutano gli allievi a calarsi nella pratica e a individuare le variabili da prendere in considerazione nelle scelte a cui è sottoposta quotidianamente la figura del logistico. Il corso si apprezza anche per i contenuti esposti in modo semplice e sintetico, grazie a numerosi schemi riassuntivi, pur conservando il necessario rigore metodologico che la materia richiede.
I volumi, in nuova edizione, sono stati efficacemente aggiornati alla luce della crescente attenzione verso la sostenibilità ambientale anche dal punto di vista logistico. Importante anche l’inserimento delle più recenti tecnologie, metodologie e tecniche di gestione delle informazioni per la logistica e di Focus che approfondiscono la visione degli esperti.
In particolare, nel volume 3 sono state recepite alcune importanti novità legislative che stanno avendo un profondo impatto sulle procedure doganali.
La nuova edizione, inoltre, presenta nuovi esercizi con soluzione dettagliata e un’ulteriore sinergia tra testo cartaceo e digitale che fornisce esercitazioni sviluppate su MS Excel, con spiegazione puntuale del procedimento e delle formule utilizzate, e le soluzioni degli esercizi interattivi.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
