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L’opera, in tre volumi, è un corso completo e sistematico per gli Istituti Tecnici Tecnologici a indirizzo Informatica e telecomunicazioni (articolazione Informatica). Lo scopo del corso è quello di avvicinare gli studenti alla comprensione delle tematiche riguardanti la teoria dei sistemi, le architetture delle reti e dei sistemi di elaborazione. 
I tre volumi, in nuova edizione, sono stati efficacemente aggiornati. Il testo è strutturato in unità di apprendimento e lezioni essenziali, agili e di facile consultazione; questa impostazione risulta efficace dal punto di vista della didattica e dello studio perché favorisce l’approccio operativo, privilegiando la metodologia didattica orientata al “fare” rispetto al “conoscere” per coinvolgere lo studente senza mai rinunciare al rigore scientifico.
Nei volumi 1 e 2 sono state approfondite le tematiche relative alla macchina di Turing e alla teoria dei sistemi e degli automi; i contenuti sono stati riformulati alla luce dell’adeguamento alle tecnologie elettroniche più recenti, soprattutto con l’inserimento di due lezioni di laboratorio riguardanti l’installazione di componenti hardware. Altra novità rilevante il physical computing, svolto attraverso le schede di sviluppo Arduino, Raspberry Pi e BBC micro:bit, a cui è stata dedicata interamente una nuova unità.
Nel volume 3 sono state introdotte nuove lezioni sul cloud, utilizzando il protocollo Frame Relay e l’architettura SD-WAN. Inoltre, sono state inserite nuove lezioni di laboratorio per la realizzazione pratica con Packet Tracer di reti sicure con DMZ e trusted LAN con firewall, per la realizzazione di server web e DNS. 
L’opera è caratterizzata da un apparato esercitativo molto ricco e vario; nel terzo volume, la sezione Esame di Stato contiene temi d’esame svolti e propone alcune tracce da svolgere. Inoltre, prevede una sezione riguardante la comunicazione e le tecnologie a essa collegate, propedeutiche allo sviluppo delle reti.
Decisamente funzionali si dimostrano i materiali didattici che arricchiscono e completano la trattazione: nuovi esercizi, svolti e con soluzione, utili per il consolidamento e il ripasso, e le sintesi dei contenuti della lezione.
La metodologia didattica favorisce la didattica inclusiva grazie all’introduzione di una scheda con una mappa concettuale e di esercitazioni per alunni DSA.
La Guida per il docente si rivela un valido strumento didattico in quanto contiene proposte di programmazione didattica, ulteriori verifiche e le soluzioni degli esercizi presenti nel testo e nella Guida.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
