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L’opera, in tre volumi, costituisce un corso completo della disciplina Tecnologie e tecniche di installazione, manutenzione e diagnostica per il triennio dei Nuovi Istituti Professionali a indirizzo Manutenzione e Assistenza Tecnica. La presente riedizione prevede, in particolare, un volume per ogni anno, riprendendo, integrando e ridistribuendo i contenuti nell’arco del triennio.
Il testo è strutturato in Unità Didattiche di Apprendimento (UDA) suddivise in Capitoli e si apre con la presentazione dei prerequisiti in ingresso. 
La nuova edizione dei tre volumi è stata efficacemente aggiornata: i contenuti sono adeguati alle più moderne tecnologie e sono basati su indicazioni e prassi esecutive facenti capo a procedure in uso in campo industriale presso aziende italiane ed europee.
Particolarmente utile e attuale l’attenzione riservata alle problematiche legate alla sicurezza sul lavoro e alle tematiche ambientali grazie alla rubrica Safety First, presenti all’inizio di ogni UDA e di ogni Capitolo, che sintetizzano le buone pratiche che gli studenti devono mettere in atto per un lavoro in sicurezza.
La trattazione è ricca di esempi applicativi che descrivono casi reali, accompagnati da commenti e immagini che facilitano l’acquisizione da parte dell’allievo delle metodologie impiegate.
La sezione laboratoriale risulta rinnovata e comprende numerose esercitazioni basate sulla conoscenza delle specifiche dei componenti; è stata potenziata sia nelle parti dedicate alle esercitazioni di area meccanica, sia di area elettrico-elettronica. 
Si apprezza anche l’utile sintesi in forma di didattica inclusiva, posta al termine di ogni Capitolo, mentre a fine UDA è collocata la Verifica degli obiettivi.
Inoltre, nel volume 3 sono proposti temi d’esame risolti e commentati, più alcune simulazioni in vista della preparazione all’Esame di Stato. 
Ogni volume si conclude con un Formulario essenziale e un Glossario bilingue italiano-inglese.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
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