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Disponibile anche in VERSIONE DIGITALE (E-BOOK)
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L’opera è un’antologia che si compone di due volumi: Narrativa ed Epica e Poesia e Teatro con Promessi sposi.
Entrambi i volumi si aprono con un’ampia sezione dedicata a Temi in cui si affrontano con attività, testi e spunti interdisciplinari argomenti legati all’attualità di particolare interesse per gli studenti (parità di genere, ambiente ecc.). Oltre a temi in evidenza, si propongono percorsi di educazione alla cittadinanza e pratica delle life skills che risultano efficaci palestre per riflettere sulle tematiche di educazione civica e di sviluppo sostenibile, e per esercitare le abilità legate al pensiero critico e a quello creativo, al lavoro di gruppo e alla gestione delle emozioni. 
Le pagine Tu e la narrativa/poesia guidano gli studenti nello studio delle Tecniche della narrazione o della poesia e presentano le basi teoriche attraverso brani di testi molto vicini a loro.
L’opera si apprezza perché mette i testi al centro: le parti teoriche sono ridotte, a favore di una scelta ricca e diversificata di brani. La rubrica Fili rossi con… e i consigli di Letture e altro forniscono lo spunto per ampliare la spiegazione e per affrontare in modo più personalizzato lo studio di un testo. 
Questo percorso, volto alle competenze di scrittura e comunicazione, comprende numerosissime attività relative alla redazione dei diversi tipi di testo e alle strategie di ascolto e parlato, con particolare attenzione all’argomentazione. Completano l’offerta esercizi per la Certificazione delle competenze e per avvicinarsi all’INVALSI e Strumenti per la comprensione, l’analisi e la produzione di testi. 
Le caratteristiche dell’opera permettono di lavorare anche con la metodologia WRW (Writing and Reading Workshop): testi integrali, minilesson, compiti autentici e focalizzazione sul processo della scrittura. 

Il Libro per il docente si ritiene un valido strumento didattico in quanto contiene proposte per la didattica, prove di verifica e soluzioni degli esercizi. 

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, per accedere ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
