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Il volume affronta le problematiche inerenti alla comunicazione grafica attraverso lo studio delle tecniche e la valorizzazione del loro potenziale espressivo. Il testo fa riferimento alle tecniche convenzionali, ma sviluppa ampiamente anche quelle digitali, trattandone gli aspetti sia didattici sia operativi. Affronta inoltre la progettazione grafica relativa a supporti di comunicazione sia di tipo cartaceo, sia multimediali. 

Articolato in cinque moduli, suddivisi in unità didattiche, il testo propone un percorso didattico con costanti riferimenti interdisciplinari che coinvolgono diverse materie.

Il volume è corredato di numerosissime immagini (supporto fondamentale in un testo di questo tipo) con esaurienti didascalie; si tratta di fotografie e disegni che completano ed esemplificano i contenuti trattati e offrono spunti per le esercitazioni. Il trattamento delle immagini è esaminato in tutti i suoi aspetti: la riproduzione, la scomposizione in punti, la selezione del colore, la quadricromia, fino a gettare le basi per lo studio dei programmi di tipo bitmap. 

Lo studio del carattere alfabetico è affrontato da un punto di vista estetico ma anche spiegando le tecniche di realizzazione e di utilizzo, sia per la stampa sia per lo schermo, attraverso esempi di lettering e di tipografia espressiva tratti dalla pubblicità. 

Nel modulo dedicato al progetto si suggeriscono modalità operative per la metaprogettazione e per la realizzazione di un progetto per la stampa e per il monitor, si spiegano le funzioni di base dei principali programmi utilizzati nella progettazione convenzionale e web.
Sono presenti numerosi esercizi per ogni modulo, articolati per livello di difficoltà, che offrono spunti per collegamenti interdisciplinari.
Un utile glossario affianca costantemente il testo per spiegare la terminologia specifica e la tecnica utilizzata.

Sono disponibili online ulteriori esercizi e approfondimenti che integrano il testo.

L’edizione mista + libro digitale, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale plus del libro, da leggere, sottolineare e annotare, sul tablet e sul computer. Il libro digitale plus permette di accedere a efficaci filmati utilizzabili in classe che spiegano le principali funzioni dei più importanti programmi per la comunicazione grafica per la stampa e per lo schermo.
La versione LIM book online, riservata al docente, permette l’utilizzo dell’intero testo attraverso gli strumenti operativi della Lavagna Interattiva Multimediale.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in versione solo digitale (e-book).
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