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L’opera rappresenta uno strumento didattico completo, efficace e di facile consultazione e che consente di misurare in modo continuo il grado di apprendimento degli argomenti. Il volume si articola in 17 unità didattiche raggruppate in quattro moduli dedicati a elementi di elettrotecnica, elettronica e telecomunicazioni; sistemi di navigazione ed elementi di automazione.

Il linguaggio, chiaro e semplice, ma nello stesso tempo rigoroso, integrato da numerose figure, contribuisce ad avvicinare il futuro tecnico navale alla comprensione e allo studio della materia.

Alla fine di ogni capitolo vengono proposte domande a risposta multipla; le soluzioni sono date in fondo al volume. Esercizi interattivi contraddistinguono l’eBook+ e consentono un’autovalutazione delle conoscenze.

Alla pagina dedicata nel sito www.hoepliscuola.it sono disponibili una integrazione degli argomenti trattati nei moduli della versione cartacea, ma anche temi che concorrono a fornire conoscenze e abilità che si possono ritenere collaterali rispetto alla disciplina. 
L'opera è pertanto un'edizione mista che risponde pienamente a quanto previsto dalla normativa in merito alle caratteristiche tecniche e tecnologiche dei libri di testo da adottare.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

