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L’opera, moderna nell’impostazione didattica e aggiornata nei contenuti, costituisce uno strumento realmente in linea con le indicazioni dei nuovi programmi ministeriali. È strutturata in due volumi, a loro volta suddivisi in moduli, ciascuno dei quali tratta uno specifico argomento in modo esauriente e completo. La nuova edizione fornisce un percorso didattico per l’apprendimento dei sistemi di rappresentazione con numerosi esercizi organizzati per livello crescente di difficoltà e consente di adottare una metodologia per l’acquisizione delle capacità critiche e logiche necessarie per la lettura e l’interpretazione di disegni di architettura. Inoltre, trasmette le conoscenze fondamentali dei materiali da costruzione e delle normative alla base della rappresentazione grafica dell’edificio, con gli strumenti per il dimensionamento e la rappresentazione tecnica e descrittiva di un progetto architettonico. Consente così di raggiungere le competenze per l’organizzazione tecnico-grafica di un progetto architettonico.

Il volume 1 è dedicato alla conoscenza dei metodi fondamentali della rappresentazione grafica. La trattazione dei principi teorici è affiancata da materiali di approfondimento, da videolezioni e da numerosi esercizi guidati ed esempi di carattere professionale. Completa il primo volume un modulo dedicato al CAD.

Il volume 2 è dedicato alla rappresentazione architettonica finalizzata alla pratica professionale. La trattazione inizia con lo studio dei principi compositivi della progettazione e del dimensionamento degli spazi, prosegue con l’analisi dei sistemi costruttivi, degli elementi che compongono l’edificio, del rilievo, delle normative tecniche e della comunicazione del progetto.  
La versione cartacea ha una struttura snella ed essenziale; l’eBook+ collegato al volume consente di accedere ai numerosi materiali didattici, quali dossier di approfondimento, esercizi guida, esercizi interattivi e laboratori, zoom su immagini particolarmente significative e gallerie di immagini con didascalie per esemplificare concetti o processi, video per attività da svolgere in laboratorio e videoanimazioni.  
La Guida per il docente contiene informazioni relative alla struttura e ai contenuti del volume, una scheda di autovalutazione, le soluzioni degli esercizi proposti nel testo e circa 30 prove di verifica predisposte in formato A4, con la corrispondente soluzione

nella pagina a fronte.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+). 
