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ISBN (libro misto + eBook+): 978-88-203-7257-6
L’opera è innovativa nell’impostazione didattica e propone un approccio alla didattica per competenze supportato da numerose proposte di progettualità laboratoriale legate a compiti di realtà; lo studente viene stimolato a sviluppare e consolidare le sue competenze in modo consapevole e autonomo, passando per microambiti disciplinari diversi ma collegati dal concetto di comunicazione analogica, digitale e multimediale. La proposta di apprendimento e utilizzo di nuovi strumenti di presentazione multimediale, di condivisione e collaborazione dei contenuti e l’accesso alle potenzialità del Web e del Cloud rendono questo libro uno strumento efficace e stimolante per comprendere le potenzialità delle ICT e dell’INFORMATICA nella realtà lavorativa di un’azienda. 

Il corso, rivolto al secondo biennio degli Istituti Tecnici Economici, articolazione Relazioni Internazionali per il Marketing, è strutturato in 5 moduli, suddivisi in diverse aree didattiche, e si conclude con un’appendice Software repository, con i tutorial di alcuni software che si richiede di utilizzare nelle attività laboratoriali, come Access, per la creazione e gestione di archivi elettronici; WordPress, per la creazione di siti Web in modalità cloud; Prezi, per presentazioni multimediali di ultima generazione, in modalità cloud. I moduli presentano i contenuti disciplinari distinti per aree di apprendimento. L’opera è caratterizzata da un ricco apparato esercitativo distribuito nelle diverse aree e strutturato con proposte di varia tipologia e livello di difficoltà che hanno l’obiettivo di stimolare e consolidare l’apprendimento non solo di abilità e conoscenze, ma in particolare di competenze.
La Guida per il docente contiene suggerimenti e strumenti utili per una metodologia di didattica per competenze, quali il piano di lavoro per competenze, lo schema di una UDA per competenze, esempi di UDA per competenze svolte, strumenti utili per la valutazione per competenze. Inoltre raccoglie prove di verifica strutturate e pratiche con le rispettive soluzioni, soluzioni dei test a risposta chiusa presenti nel volume e ulteriori suggerimenti per insegnare con la LIM e con il Cloud e alcuni software utili per la didattica (per insegnare e apprendere con le ICT). Le proposte dei piani di lavoro (tradizionale e per competenze) sono disponibili anche online.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+). 
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