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L’opera, in volume unico, pienamente conforme alle linee guida ministeriali, costituisce un corso agile ma completo di informatica per il primo biennio; fornisce infatti le basi teoriche e pratiche di applicazione dell'informatica, sia per quanto riguarda la creazione di software attraverso le tecniche di coding, sia per l'uso dei principali pacchetti di software di produttività. 
Il volume presenta una struttura chiara e lineare, articolata in tre moduli e 11 unità di apprendimento, ognuna suddivisa in più lezioni. Ciascuna lezione risulta una reale guida per l’apprendimento, essenziale nei contenuti ma ricca di esempi e di procedure guidate. Ogni modulo tratta, in modo completo e approfondito, uno specifico aspetto dell’Information Technology. Particolarmente interessante è il modulo Sviluppo software poiché permette di articolare il pensiero computazionale attraverso il coding visuale Scratch e App Inventor e consente di realizzare applicazioni per telefoni cellulari. 

La trattazione è articolata secondo due approcci: lezioni di tipo pratico (pratic@mente) e lezioni teoriche (teoric@mente). Questa impostazione si rivela decisamente efficace poiché l’approccio basato su situazioni pratiche consente allo studente di sviluppare uno spirito critico e applicare in autonomia conoscenze e competenze acquisite. 
Si apprezzano in modo particolare la ricchezza e la varietà degli strumenti didattici: 
schemi, immagini, box di approfondimento, schede (Scusi prof, Compiti a casa); questi materiali si dimostrano efficaci e utili al docente perché rendono le lezioni più efficaci e coinvolgenti.
I numerosi esercizi (Mettiti alla prova) consentono allo studente di consolidare le conoscenze e acquisire le abilità operative. Le specifiche esercitazioni per studenti DSA si dimostrano un valido supporto didattico per il docente poiché arantiscono a tutti gli alunni la piena comprensione degli argomenti. 
Il CD-ROM per lo studente risulta molto ricco e utile e la corposa Guida per il docente si rivela uno strumento didattico efficace e utile poiché fornisce ulteriori materiali di approfondimento e le soluzioni di tutti gli esercizi. 
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, che consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).


