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Il testo, strutturato in 4 sezioni, approfondisce i concetti tematici della gestione delle basi di dati, i DBMS e il linguaggio SQL per la definizione dei dati (DLL), per le interrogazioni (QL) e per la manipolazione dei dati (DML) e il linguaggio PHP.
Sono presenti numerosi esempi propedeutici alla soluzione dei temi di maturità, presenti in una quarta sezione che raccoglie le soluzioni della prova scritta di informatica somministrate alla maturità.
Ogni sezione è organizzata in unità di apprendimento, suddivise in lezioni autoconclusive che si aprono con una mappa concettuale; a conclusione di ogni unità, invece, è presente una scheda utile per la simulazione operativa delle attività previste

nell’Alternanza Scuola-Lavoro.
All’interno di ciascuna unità didattica vengono proposti numerosi esempi secondo una metodologia passo passo ed esercizi di approfondimento e consolidamento in itinere e alla fine di ogni unità didattica, anche interattivi, suddivisi in domande a risposta multipla e domande a completamento, per verificare le conoscenze acquisite.
Il CD-ROM allegato al volume contiene i file degli esempi e il materiale necessario per eseguire le procedure guidate passo passo degli esercizi svolti e da risolvere proposti a fine lezione e a fine unità.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
