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Il testo, destinato alla classe quinta degli Istituti Tecnici a indirizzo Agraria, alimentare e agroindustria per l’articolazione Viticoltura ed enologia e al Corso Superiore di Specializzazione Enotecnico, è in armonia con le linee guida ministeriali della disciplina Biotecnologie vitivinicole. L’Enotecnico deve avere un’adeguata competenza per una corretta gestione microbiologica della cantina e per questa ragione vengono trattati anche temi non prescritti, ma che devono appartenere al bagaglio culturale dell’enotecnico e del diplomato in agraria nell’indirizzo viticoltura ed enologia.

Molti dei contenuti sono relativi alle tecniche di microbiologia classica, che costituisce la base necessaria della conoscenza, ma viene trattata anche la biologia molecolare, che è sempre più importante nelle sue applicazioni in enologia. Le analisi sono presentate in modo chiaro ed esauriente, di facile esecuzione, con richiamo iniziale dei principi teorici.
Nella prima sezione alla descrizione del laboratorio con i suoi arredi, dei materiali e degli strumenti, con particolare riferimento al microscopio e il suo utilizzo, seguono le analisi microbiologiche utili in enologia e la proposta di una chiave di classificazione delle principali specie di lieviti e batteri di interesse enologico. Il testo riporta le metodiche analitiche previste dalla normativa più alcune analisi usate per la loro praticità e rapidità di esecuzione. Vengono portati casi pratici professionali e proposte attività didattiche. Nella seconda sezione viene spiegato come la biologia molecolare può essere uno strumento importante per l’enologia; l’attenzione al risvolto pratico continua nell’ultimo capitolo, dove viene descritta una possibile applicazione nella problematica Dekkera/Brettanomyces.
Il testo è corredato di un ricco apparato, che comprende immagini, fotografie, tabelle, schemi e collegamenti esterni per ulteriori approfondimenti sulle tematiche proposte.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
