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Il corso recepisce le indicazioni ministeriali sui nuovi Istituti Tecnici del settore tecnologico per la disciplina Telecomunicazioni, sia per il secondo biennio sia per il quinto anno, realizzando un percorso di apprendimento graduale e completo.

I tre volumi si articolano in moduli didattici, ciascuno dei quali è diviso in unità di apprendimento ed è preceduto da una pagina di apertura dove vengono indicati i contenuti del modulo, gli obiettivi da raggiungere, distinti in conoscenze e abilità, e i prerequisiti. 

Numerosi esempi di esercizi svolti sono stati introdotti allo scopo di fornire agli studenti un valido supporto didattico per valutare il loro grado di preparazione in ciascuna unità.

Al termine di ciascuna unità sono presenti una scheda MEMO riassuntiva e una vasta gamma di esercizi e test di verifica di vario tipo (a risposta aperta, a scelta multipla, vero/falso a completamento), che facilitano l’apprendimento.
Al termine di ogni modulo sono state inserite delle unità contenenti utili proposte di attività di laboratorio, da svolgere sia con strumentazione reale sia con strumenti virtuali, avvalendosi del software di simulazione Multisim, fornito con il primo volume dell’opera.

Al termine di ciascun volume, infine, è stata inserita un’unità dedicata al laboratorio, nella quale sono trattati gli strumenti di misura utilizzati nelle esercitazioni di laboratorio proposte nelle unità finali di modulo.

Si apprezza il DVD allegato al primo volume, che contiene LabVIEW student Edition Software Suite e Circuit Design Suite Education (con Multisim e Ultiboard) di National

Instruments.
La Guida per il docente mette a disposizione un fascicolo dedicato all’alternanza scuola lavoro, nel quale sono riportati tre esempi di progetti reali (uno per il terzo, uno per il quarto e uno per il quinto anno) che fanno riferimento ad alcuni argomenti trattati nei tre volumi.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
