Proposta di adozione del testo:

Autori: PAOLO CAMAGNI, Riccardo nikolassy
Titolo: TeknOpen   

Offerta didattica: libro misto + eBook+ + CD-ROM per lo studente + Risorse online + Piattaforma didattica + Guida per il docente + DVD per la LIM 
Prezzo (libro misto + eBook+): euro 22,90
Casa editrice: Hoepli, Milano
ISBN (libro misto + eBook+): 978-88-203-8862-1
Il testo fornisce le basi teoriche e pratiche delle tecnologie informatiche, con particolare attenzione alle conoscenze del software di base e applicativo dell’office productivity open source e alle competenze della logica e del pensiero computazionale.

La struttura è caratterizzata da unità, ognuna suddivisa in più lezioni. Ciascuna lezione ha una struttura innovativa e risulta una reale guida per l’apprendimento: è infatti essenziale nei contenuti ma ricca di esempi e di procedure guidate; per ogni esempio vengono proposte soluzioni guidate passo passo.
Le quattro sezioni che compongono il testo sono indipendenti e non consequenziali, e questo permette l’adozione di percorsi didattici differenziati e adattabili alle necessità delle singole classi.
È apprezzata la presenza di mappe concettuali e di apposite esercitazioni per alunni con difficoltà specifiche dell'apprendimento (DSA), che favorisce la fruibilità dell'opera per l'intera popolazione scolastica.

Molto utili sono gli esercizi, anche interattivi, di valutazione delle conoscenze e delle competenze raggiunte suddivisi in domande a risposta multipla, a completamento, esercizi con procedure guidate, che si trovano al termine di ogni lezione. Alla fine di ogni unità inoltre sono presenti una scheda di valutazione utilizzabile come verifica e un cruciverba per coinvolgere lo studente.
Il CD-ROM allegato al volume contiene i file degli esempi per Gimp, Google Docs, Google Slides, Google Sheets, Impress, Calc, Base, Scratch, App Inventor, Fritzing, S4A, nonché il materiale necessario per eseguire le procedure guidate passo passo degli esercizi svolti e da svolgere e le simulazioni informatiche di fine lezione e di fine unità. Contiene anche tutti gli esempi dei codici presenti nel libro di testo.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
