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I Mech è un testo agile e completo che sviluppa in un’ottica interdisciplinare le competenze comunicative della microlingua nel settore della meccanica e meccatronica.
Il volume è organizzato in 3 moduli suddivisi in unità, ognuna delle quali comprende letture tecniche tratte da materiali reali e attuali, corredate di un utile glossario e con esercizi di diversa tipologia e graduati per livello di difficoltà; sono previste attività dedicate alla didattica inclusiva.
Ogni unità comprende diverse sezioni, che affiancano e approfondiscono la trattazione principale. Sono così presentate attività di ampliamento e rafforzamento del lessico, con l’impiego di immagini, disegni e attività per la didattica inclusiva (Expand your Vocabulary), pagine di riepilogo grammaticale con attività basate sulle certificazioni PEC e FIRST (Language in Action), una sezione che riprende i temi chiave in ottica comunicativa e riporta espressioni tipiche utili (Professional Communication) e una mappa finale di riepilogo, funzionale per il ripasso e la didattica inclusiva (What do you Remeber?). 
Nella rubrica Surf the Net vengono citati filmati legati ai contenuti trattati, mentre Work it out propone compiti di realtà, che offrono agli studenti la possibilità di mettere in pratica quanto studiato.

Sempre nell’ottica del lavoro la sezione From School to Work offre utili informazioni sul tema della sicurezza sul lavoro e propone esercizi mirati all’acquisizione del vocabolario e delle competenze necessarie. Nel modulo finale Culture and Society vengono proposte interessanti letture e attività di comprensione sulla tipologia delle prove INVALSI.
Il CD-Audio contiene le registrazioni degli esercizi di ascolto del volume.

Il Teacher’s Book contiene script e soluzioni degli esercizi del volume, prove di verifiche standard con relative soluzioni e prove di verifica per la didattica inclusiva, sempre con soluzioni.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. Fornisce inoltre la versione interattiva delle domande di verifica di ogni unità e ulteriori approfondimenti su temi specifici.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

