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Il volume si affianca al corso St@rt Up, destinato al primo biennio, ed è dedicato al pensiero computazionale e al coding. È un valido completamento del corso, dal momento che unisce la logica e la creatività alla semplicità dei linguaggi di programmazione a blocchi con gli strumenti digitali Scratch, Micro:bit e Flowgorithm.
Gli argomenti trattati sono presentati secondo una metodologia che consente allo studente di raggiungere gradualmente la padronanza dei concetti teorici e delle tecniche di applicazione in campo informatico aziendale. Lo studente è coinvolto come parte attiva e allenato alla logica, all’ordine procedurale, alla correttezza espositiva, alla sicurezza operativa e all’autonomia progettuale proposta anche con attività in team. Una particolare attenzione è stata posta alla didattica inclusiva.
Le attività proposte guidano lo studente in un percorso che sviluppa il pensiero computazionale e il coding attraverso la costruzione di programmi belli e interessanti. 
L’eBook+ scaricabile con coupon è arricchito con esercizi interattivi e numerose espansioni digitali di approfondimento dei contenuti sviluppati nei due volumi
Sul sito www.hoepliscuola.it  sono inoltre disponibili ulteriori materiali tra cui i file richiamati nei diversi esercizi con la dicitura Apri.  
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
