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L’opera è composta da due volumi di teoria ed esercizi, che presentano gli argomenti teorici di morfologia e sintassi con i relativi esercizi, da una grammatica, agile e completa, che raggruppa tutti i contenuti teorici, e dal volume Facilius, che ripropone alcuni esercizi dei volumi in modo più semplice, schematico e guidato, per rispondere alle esigenze degli studenti con bisogni educativi speciali. Il corso presenta esercizi che coprono tutti i livelli di difficoltà: da quelli facilius (ad alta leggibilità, anche per BES, DSA) molto facili a quelli via via più complessi, fino ad arrivare a un livello alto. Numerose sono le versioni, sia dopo ciascun argomento sia di ricapitolazione a fine unità. Alla spiegazione di ogni argomento grammaticale seguono versioni guidate o corredate di apparati, destrutturate o da tradurre senza dizionario.

Sono inoltre presenti esercizi dedicati alla didattica inclusiva, contrassegnati dal logo facilius, e tabelle delle declinazioni e coniugazioni nel font ad alta leggibilità.

Molto utili le rubriche, tra cui Auxilium, che suggerisce strategie operative di ragionamento per risolvere problemi e acquisire un metodo di traduzione, Breviter, con mappe di sintesi al termine di ogni unità; Repetita iuvant, con schemi riassuntivi su strutture ed elementi multifunzionali; Focus sull’italiano, che presenta in sintesi, di pari passo con la trattazione delle regole del latino, le principali norme sintattiche dell’italiano, per un ripasso della grammatica e un confronto tra le due strutture linguistiche.
Viene dedicata costante attenzione al lessico, con approfondimenti sul latino della medicina, della matematica e della comunicazione. Schede dedicate alla civiltà e alla cittadinanza sottolineano gli aspetti culturali e linguistici, con nomenclatura, fraseologia specifica e testimonianze degli autori, testi d’autore in latino o in italiano. In chiusura di ciascuna unità il laboratorio delle competenze offre versioni di riepilogo sui contenuti trattati e una prova per la certificazione delle competenze. Sono inoltre presenti test di autovaluzione, percorsi di recupero e di potenziamento, flipped classroom, compiti di realtà, una breve antologia al termine del secondo volume.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
