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L’opera, composta di tre volumi teorici e un volume di laboratorio, è in linea con i nuovi programmi ministeriali in termini di Obiettivi Specifici di Apprendimento ed è caratterizzata da un’impostazione didattica consolidata.
La trattazione degli argomenti è completa e approfondita: il corso copre tutti gli argomenti della materia partendo dal disegno bi- e tridimensionale fino alla produzione del prodotto, con particolare attenzione alle conoscenze del software di base e applicativo del CAD 2D, CAD 3D e CAD-CAM.

I disegni sono realizzati passo-passo, in modo graduale: prima mediante la tecnica a mano per la realizzazione dello schizzo del prodotto e poi mediante l’uso di software dedicati, che sono dettagliatamente spiegati.

Si apprezza il linguaggio chiaro ed essenziale, ma nello stesso tempo improntato al rigore tecnico-scientifico. Sono presenti numerose schede e tabelle con utili riferimenti alla normativa.
Numerosi sono gli apparati didattici di supporto allo studio: a fine unità sono collocate delle sintesi in forma di didattica inclusiva con un test vero-falso per il ripasso rapido; ogni UDA si chiude con esercizi per la verifica delle abilità acquisite e alla fine di ogni modulo sono raccolte schede pratiche con esercizi di laboratorio per mettere in pratica quanto appreso.
Utile il glossario globale di cui è dotato il testo, che raccoglie i termini utilizzati nel mondo della progettazione industriale, e il glossario in inglese tecnico, interessante spunto per la didattica CLIL. 
L’eBook+ completa l’offerta fornendo i file 3D dei principali disegni in modo da consentire allo studente di visualizzare nel dettaglio le realizzazioni dei principali pezzi meccanici.

Il corso è accompagnato da un volume interamente dedicato al laboratorio di disegno in CAD. Particolarmente efficaci si considerano i tutorial che, con passaggi semplici e chiari, mostrano l’utilizzo dei comandi principali dei software attraverso il metodo step-by-step. Ciascun tutorial è inoltre seguito da esercitazioni svolte e proposte mirate ad approfondire gli strumenti appresi nel tutorial.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
