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Il volume tratta i diversi aspetti dell’informatica di base basandosi su un approccio di tipo problem solving, finalizzato all’apprendimento permanente, per fare fronte alla costante e rapida evoluzione tecnologica che stiamo vivendo.

Il volume utilizza una didattica per competenze, di tipo collaborativo e non nozionistico scandita in unità di apprendimento orientate allo sviluppo delle competenze trasversali.

Il volume può essere visto come suddiviso in 3 sezioni generali che trattano prima gli aspetti fondanti dell’informatica, con lo sviluppo del pensiero computazionale in AlgoBuild, quindi le reti e gli aspetti legati all’uso consapevole e produttivo degli strumenti offerti dal web, e infine gli applicativi di Office Automation sia in ambito Microsoft che Open source.

Le aree sono strutturate in unità di apprendimento indipendenti tra loro ma logicamente collegate che propongono percorsi didattici differenziati adattabili alle necessità delle singole classi e dei singoli studenti.

Le unità si aprono con una mappa riepilogativa delle competenze, che presenta le indicazioni specifiche riferite alla competenza intermedia valutabile come EQF al termine dei diversi percorsi scolastici, e si chiudono con esercizi per verifica delle abilità acquisite, unitamente a flipped lessons e a compiti di realtà.

Le unità a carattere applicativo offrono delle schede a carattere laboratoriale per lo sviluppo di abilita specifiche per i diversi pacchetti di produttività individuale. L’opera è aggiornata alle versioni di Windows 10 e agli applicativi di Office 2019 e LibreOffice 6.

Si segnala la presenza di mappe concettuali e di apposite esercitazioni per alunni con difficoltà specifiche dell'apprendimento (DSA e BES) che favoriscono la fruibilità dell'opera per l'intera popolazione scolastica.
Decisamente utile è il DVD allegato al volume che contiene i file per svolgere gli esercizi presenti nel testo e tutti gli esempi dei codici presenti nel libro.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
