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Il volume affronta i temi specifici della professione sociosanitaria in un panorama ampio e multidisciplinare, integrato ad aspetti di attualità e civiltà. Sono presenti collegamenti con le altre discipline di studio al fine di preparare gli studenti al colloquio multidisciplinare previsto dall’esame di Stato.
Il testo è sviluppato in 7 moduli, u’appendice e un glossario con unità organizzate su pagine a fronte che sviluppano gli argomenti trattati con brani, esercizi di livello graduato che esplicitano le abilità attivate, spotlights, brochure, video, schede e tabelle.
All’interno di ogni modulo troviamo:
· Units, con aspetti specifici relativi al tema trattato;
· Our body is changing: approfondimento del corpo umano dal punto di vista dei cambiamenti più visibili ad occhio nudo. Cambiamenti che riguardano occhi, capelli e pelle. Nella sezione Glossary si trova il dizionario immagine/parole del corpo umano;
· Working together: collegamenti multidisciplinari con le altre materie di studio.
· Diving into English: regole fondamentali di pronuncia e di grammatica;
· Looking upon new words: ampliamento e consolidamento del vocabolario;
· Seen at the cinema: collegamenti con il mondo del cinema
· Read on the books: collegamenti con il mondo della letteratura
· Learnt on the field: approfondimenti e sviluppo delle competenze professionali.

La Teacher’s Book è un utile complemento, con ulteriori verifiche e attività strutturate, proposte operative e la trascrizione delle tracce audio.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, che consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).


