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Il testo, rivolto agli studenti del secondo anno, tratta di elettrologia e di elettrotecnica, di automazione, di informatica, di logica e di programmazione, in modo da fornire una panoramica sintetica ma completa degli indirizzi di informatica, telecomunicazioni, elettrotecnica ed elettronica.
La struttura è caratterizzata da unità, ciascuna suddivisa in più lezioni. Ogni lezione è essenziale nei contenuti ma ricca di esempi e di procedure guidate: per ogni esempio vengono proposte soluzioni guidate passo passo. 
La precedente edizione è stata completamente revisionata e aggiornata aggiungendo nuove lezioni e nuove unità didattiche. In apertura di ciascuna lezione è presente una mappa concettuale, in ottica di didattica inclusiva e nella parte finale troviamo esercizi, anche interattivi, di valutazione delle conoscenze e delle competenze raggiunte, suddivisi in domande a risposta multipla, a completamento, esercizi con procedure guidate. Alla fine di ogni unità inoltre è presente una scheda di valutazione, utilizzabile come verifica, e un cruciverba che coinvolge lo studente in modo ludico. 

Il CD-ROM allegato al volume contiene i file degli esempi, nonché il materiale necessario per eseguire le procedure guidate passo passo degli esercizi svolti e da svolgere e le simulazioni informatiche di fine lezione e di fine unità. Contiene anche i cruciverba in formato HTML e tutti gli esempi dei codici presenti nel libro di testo.
L’eBook+ permette in particolare di eseguire tutte le esercitazioni a risposta chiusa in modo interattivo, di accedere ai diversi video tutorial e alle gallerie di immagini, di scaricare approfondimenti tematici, lezioni e unità integrative. 
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
