Proposta di adozione del testo:
Autore: OSCAR GALEAZZI
Titolo: SalaBar Smart
Offerta didattica: ON OPENSCHOOL NETWORK 2 libri misti + Quaderno per la didattica inclusiva + eBook+ + Risorse online + Piattaforma didattica + Guida per il docente + DVD per la LIM 
Prezzo: Primo biennio: euro 21,90; Quaderno per la didattica inclusiva: 7,90; Secondo biennio e quinto anno: euro 28,90; Quaderno per la didattica inclusiva Triennio: euro 7,90
Casa editrice: Hoepli, Milano

ISBN (libro misto + eBook+): Primo biennio: 978-88-203-9500-1; 

Quaderno per la didattica inclusiva: 978-88-203-9501-8; 

Secondo biennio e quinto anno: 978-88-360-0350-1
Quaderno per la didattica inclusiva Triennio: 978-88-360-0800-1
Disponibile anche in VERSIONE DIGITALE (E-BOOK)
L’opera, in Edizione Openschool, è un corso di Laboratorio di servizi enogastronomici, settore Sala e vendita, che affronta gli argomenti con un taglio professionale, chiaro ed essenziale. Un ricco apparato di fotografie e disegni che illustrano attrezzature e sequenze delle attività contribuisce a favorire l’apprendimento.
Massima attenzione è rivolta a tutti gli aspetti della formazione professionale del personale e al conseguimento delle soft skills legate a comunicazione, vendita e fidelizzazione del cliente. 

Non mancano attività ed esercitazioni da svolgere in classe o in laboratorio, oltre a compiti di realtà. UDA pluridisciplinari mettono in relazione i contenuti di salabar, cucina, scienze degli alimenti, con spunti per attività di compresenza, oltre a contenuti trasversali sul Made in Italy, su educazione civica e sostenibilità.

Un box Multilingue presenta in italiano, francese, inglese, tedesco e spagnolo i termini principali. 
L’opera si caratterizza per la funzione Alta Accessibilità, contrassegnata da un apposito logo, che rende il testo facilmente fruibile anche da studenti con specifiche difficoltà di lettura. Si apprezzano in particolare il testo liquido, che può essere selezionato e ingrandito, e la sintesi vocale che permette di ascoltare il testo come audiolibro. 

Il Quaderno per la didattica inclusiva presenta testi semplificati, mappe ed esercizi.

La Guida per il docente si rivela un valido strumento didattico in quanto contiene altre UDA interdisciplinari da svolgere in compresenza e proposte di programmazione didattica per competenze.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, che consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

