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Il volume intende far raggiungere agli studenti la padronanza della lingua inglese nel settore specifico della nautica, con particolare attenzione allo sviluppo di conoscenze, abilità e competenze. Sue caratteristiche principali sono l’essenzialità delle nozioni e l’attenzione alla realtà e agli interessi degli studenti.
Le letture sono tutte tratte da materiali attuali inglesi e americani e sono di facile consultazione, favorendo l’acquisizione sia del lessico, sia di molte informazioni relative al settore specifico.
Un ampio repertorio di esercizi, anche INVALSI, offre agli studenti un’ulteriore possibilità di rielaborazione e riflessione, stimolando ad approfondire gli argomenti trattati, a trovare idee nuove e i mezzi per esprimerle con particolare attenzione allo sviluppo delle varie abilità linguistiche (reading, writing, listening, speaking). Tutti gli esercizi sono strutturati in modo organico, tale cioè da favorire l’apprendimento e il riutilizzo del vocabolario e del lessico in contesti diversi.
Tre unità sono dedicate alla logistica, con argomenti quali le modalità di trasporto, il ruolo dei porti, la documentazione, la globalizzazione, la sostenibilità e le problematiche legate all’internazionalizzazione del personale di bordo

Una sezione è dedicata al vocabolario tecnico ed è suddivisa in due parti, una più semplice con immagini e una più complessa dove gli studenti hanno modo di rivedere e arricchire la terminologia e il lessico appreso nelle varie unità. Una sezione è dedicata al linguaggio professionale, dove gli studenti hanno modo di apprendere termini e fraseologia di grande utilità per chi opera nel settore della nautica. Una sezione grammaticale presenta esaurienti spiegazioni teoriche corredate di esercizi. Un’attività finale di gruppo (scuola-lavoro) permette agli studenti di mettere in pratica i concetti appresi. Nell’ottica della didattica inclusiva, una mappa concettuale da completare è posta alla fine di ogni unità.
Per il docente è disponibile inoltre un Teacher’s Book con le soluzioni degli esercizi proposti, i testi delle Listening Activities e ulteriori esercitazioni (una per ogni unità) utilizzabili come prove di valutazione o prove strutturate, anche per la preparazione del nuovo esame di maturità, con le relative chiavi.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+). 


