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Esercitazioni in CAD-CAM: euro 16,90
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ISBN (libro misto + eBook+): vol. 1: 978-88-203-8879-9;
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Esercitazioni CAD-CAM: 978-88-203-9528-5
Disponibile anche in VERSIONE DIGITALE (E-BOOK)

L’opera, in due volumi, costituisce un corso completo ed efficace di Disegno, Progettazione e Organizzazione Industriale. Il costante collegamento tra teoria e pratica rende il corso un valido strumento di consultazione anche durante l’esperienza lavorativa per la presenza di tabelle dei produttori, norme di unificazione e disegni esplicativi. 
I progetti inseriti nel percorso didattico rappresentano un valore aggiunto per l’arricchimento professionale degli studenti. 
Si distingue dalle altre in commercio per il linguaggio semplice e chiaro, accessibile anche a studenti stranieri, verifiche delle competenze mediante esercizi svolti indirizzati all’acquisizione del metodo di lavoro, la presenza di aree di progetto, esercitazioni svolte mediante macchine CNC, glossario (italiano/inglese) con circa 1500 lemmi.  
In entrambi i volumi: 

· i contenuti, strutturati in brevi paragrafi, sono sviluppati in forma pratica e completa, con un costante collegamento tra teoria e pratica. Sono presenti numerose figure, disegni esplicativi e tabelle;
· è presente l’area di progetto con alcuni esempi completamente sviluppati;
· Il linguaggio è sempre chiaro e accessibile anche a studenti stranieri non perfettamente in possesso di adeguate competenze linguistiche;
· Alla fine di ogni unità vi sono prove formative e alla fine di ogni modulo una serie di prove sommative da cui il docente potrà estrarre quelle da somministrare.
Il volume Esercitazioni affronta con metodologia step to step un percorso pratico sull’utilizzo dei software CAD e CAD-CAM. Gli esercizi proposti e sviluppati sono realizzati mediante i software AutoCAD 2018 di Autodesk e CAD-CAM HiperMill. 
Iniziando con esercizi di singoli particolari, l’eserciziario affronta inizialmente con crescente difficoltà le varie fasi del disegno e della progettazione per poi sviluppare in un secondo momento la fase della produzione di molti particolari mediante la preparazione del programma macchina appunto tramite CAD-CAM. Nella fase conclusiva dell’opera saranno realizzati diversi complessivi che hanno lo scopo di assemblare particolari attraverso la creazione di blocchi che consentono anche la verifica del lavoro eseguito.

La Guida per il docente fornisce inoltre presentazione dei moduli, indicazioni per la programmazione, schede per la valutazione, schemi a blocchi, area CLIL, area progetti.
Tutti i file utili per il docente sono in word e modificabili a seconda delle esigenze del docente stesso.  
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera.

L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
