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Il testo, rivolto agli studenti del primo biennio degli Istituti Tecnici, è un volume unico articolato in unità di apprendimento e lezioni e diviso in due parti: la prima parte dedicata al Diritto e la seconda all’Economia.
L’opera è completa e di facile comprensione e i concetti sono spiegati in modo esaustivo. Lo stile fluido e discorsivo rende i concetti facilmente accessibili.
Nella parte di economia, un’intera unità è dedicata all’Educazione finanziaria e alla gestione del risparmio.
Al termine di ogni lezione troviamo glossari, mappe riassuntive ad alta leggibilità ed esercizi di varie tipologie, che permettono agli studenti di mettere alla prova la loro comprensione, mentre al termine di ciascuna unità di apprendimento è presente una sezione dedicata alla didattica inclusiva ed esercizi per la verifica di conoscenze, abilità e competenze.
Attraverso la app Hoepli Link è possibile visualizzare gli approfondimenti anche in realtà aumentata.
La Guida per il docente contiene indicazioni per la didattica inclusiva, mappe concettuali riassuntive, prove di verifica con soluzioni, soluzioni degli esercizi presenti nel volume e nella Guida stessa.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).

