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La chiave per il cinese moderno è un manuale di grammatica cinese suddiviso in unità teoriche, corredate da una specifica sezione di esercizi. 
Il volume si apprezza perché è espressamente concepito per discenti italiani o italofoni, inseriti in percorsi formativi secondari che prevedono lo studio della lingua cinese. 
Il testo può essere adottato a partire dal livello iniziale di conoscenza del cinese (A1) e accompagna lo studente fino al raggiungimento del livello avanzato (C1), anche in conformità con le linee guida del Sillabo della lingua cinese. 

La successione delle unità è organizzata secondo un principio di progressione morfo-sintattica dei contenuti, in grado di rispondere efficacemente alle esigenze pragmatico-comunicative dei discenti. Le strutture linguistiche sono presentate in maniera chiara e articolata, vengono spesso didattizzate in tabelle e sono ulteriormente arricchite da box di approfondimento e box ricorda. Le spiegazioni teoriche sono supportate da un’ampia gamma di esempi e controesempi in cinese con trascrizione fonetica e traduzione italiana, spesso inquadrati in ottica comparativo-contrastiva. 

Gli esercizi, suddivisi per unità e collocati interamente a fine volume, permettono il potenziamento di quattro differenti abilità: la comprensione e la produzione scritta, la traduzione (diretta e inversa) e la produzione orale, se sollecitata dal docente. 
Le numerose tipologie a stimolo aperto e chiuso (completamento, scelta multipla, V/F, riordino, traduzione IT-CN, traduzione CN-IT, abbinamento, creazione di frasi su stimolo fornito, descrizione di situazioni o immagini, correzione di frasi errate ecc.) sono finalizzate all’acquisizione e all’applicazione pratica delle regole presentate. In questa sezione, gli item di ogni esercizio sono proposti secondo un principio di difficoltà progressiva e inoltre vengono forniti glossari essenziali per l’ampliamento lessicale. 
La grafica a colori e l’impiego di specifiche icone permettono di focalizzare l’attenzione sugli elementi di rilievo; l’utilizzo delle illustrazioni consente invece di inquadrare il contesto comunicativo ed espressivo in cui applicare le regole studiate.
La Guida per il docente si rivela un valido strumento didattico in quanto fornisce un’introduzione metodologica all’impiego del volume, le soluzioni di tutti gli esercizi e prove aggiuntive divise per unità con le relative soluzioni.
L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente l’eBook+, la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer, che consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. 
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).
